Lt:Win

#### ■ Wednesday, December 13, 2023

# 国银行雅加达分行邀请当地主流银

中国銀行 雅加达分行 举办人民币国际化论坛 BANK OF CHINA JAKARTA BRANCH 举办人民币国际化论坛

【本报讯】12月12日上 午,中国银行雅加达分行在 AYANA酒店举办人民币国 际化论坛,活动邀请中国银 行香港金融研究院资深策略 规划师应坚先生作为主讲嘉 宾,当地同业主流银行23 家,共计60余人参加此次论 坛活动。

中国银行雅加达分行 市场总监Handojo先生在致 辞中表示: 随着印尼与中 国合作的全面深入, 中国 已经连续10年成为印尼最 大贸易伙伴,同时中国也 是印尼最重要外商直接投 资来源国; 人民币结算不 仅能够更加方便地进行跨 境交易,而且能够更灵活 地应对市场波动,保障交 易的稳定进行; 在此基础 中国银行雅加达分行



一直致力于印尼市场人民 币清算工作,深度参与双 边本币合作机制设计及制 度完善,截至2023年9月 末,中国银行雅加达分行 人民币清算金额为5296亿 元,同比增长65.90%,占 印度尼西亚全境人民币清 算总金额的58.22%, 跨境

人民币清算印尼市场份额 连续10年保持排名第一, 为两国经贸关系发展发挥 积极推动作用。

中银香港金融研究院资 深策略员应坚先生就"人民 币国际化最新趋势"做了专 题演讲,详细解读了人民币 国际化的背景、原因、市场



以及未来趋势, 分析人民币 国际化在资本市场的使用情 况,并进一步阐明"在岸" 与"离岸"人民币区别及未 来应用形势。中国银行雅加 达分行金融机构部主管 Anas女士就金融机构合作、 CIPS直参行以及间参行业务 进行了专题介绍,让所有与

会人员对CIPS有更直观的感 受与了解。在"交流问答" 环节,与会各家银行代表积 极与主讲嘉宾进行业务探讨 及分析,活动在热烈气氛中 取得圆满成功。

作为此次论坛的组织方 -中国银行雅加达分行,作 为印尼人民币业务的主渠道

金融机构,同时也是印尼最 大的人民币现钞供应商和印 尼人民币外汇交易量最大的 金融机构,2023年中国银行 雅加达分行成为印尼市场首 个且唯一的人民币跨境支付 系统(CIPS)直参行,进一 步提升人民币的跨境清算效 率。中国银行雅加达分行一 直致力于协助中印尼两国央 行推动双边本币结算, 截至 2023年9月,中国外汇交易 中心(CFETS)人民币/印尼盾 交易金额48.1亿元,其中中 行雅加达分行叙做交易金额 41.1亿元,占参与CFETS双 边本币报价的所有印尼特许 交叉货币做市商银行 ( ACCD ) 交易量的 85.5%。中国银行雅加达分 行继续发挥优势, 为中印尼 两国经贸的持续深入合作助 力,为印尼中资企业提供全 方位金融服务,持续推动人 民币国际化。



【本报讯】12月12日 ( 星期二 ) 16:30 , 中国江西 侨联主席唐舒龙率领考察 团来访,包括:王宽道(江 西省侨联办公室主任)、陈 宇(江西省侨联海外联谊 和经济科技部部长)、幸红 星(江西省科技厅农村科 技处处长)、李菲(中国国 际贸易促进委员会江西省 委员会秘书长)、周荣荣 (江西省科协宣传调研部 副部长)。一行人的到来 受到印尼中华总商会总主 席连介豪、谢英隆、王振 坤、江淼成、林松石、商家 轩、翁华玲、黄淼雄、徐群 浩、叶静银和易衍等理事 的热烈迎接。宾主双方亲 切交谈,气氛融洽。

会上,连介豪致词, "我谨代表印尼中华总商 会全体同仁,对唐舒龙主 但是,由于特殊的社会历

席的到访表示热烈的欢 ,和诚挚的问候。您的 到来,为我们增添了一份 珍贵的历史时刻,我们深 感荣幸。让我先为大家简 单介绍一下印尼中华总商

据印尼法律法规注册成立 尼进入全面的民主改革时 一个非盈利性、全国性 的华裔商业社团组织,是 印尼主要的华人社团组织 年,印尼中华总商会,在我

与其他国家的"中华 总商会"一样,追溯起来, 倡议下得以重建。 华商在印尼成立商团、商 会组织也已有百年历史。

活动、华文媒体、华文教育 都被严格禁止。这不仅是 对我们华社发展影响深 重,也对印尼的经济社会 发展造成了重大的伤害。 印尼中华总商会是依 直到上世纪90年代末,印 期,社会的经济、文化活动 才得以全面恢复。 们的创会人杨克林先生、 陈大江先生(已故)等人的

> 他指出,自创立以来, 印尼中华总商会始终坚持 "团结华商企业,推动印尼

史原因,在20世纪60年 经济建设"的立会宗旨,秉 代,印尼几乎所有的华社 持"求同存异"的开放态 度,广纳印尼社会各界贤 达,依托商会平台、发挥会 员自身的专业所长,积极 投身印尼经济社会建设, 用实际行动推动和促进了 印尼华商企业并与世界各 国华商社团、企业之间的 主席和各位新老朋友的来 交流与合作

他继续说,"在组织建 设上,我们的总部设在印 常走动,多交流,服务好我 尼首都雅加达,设有四个 分会,包括东爪哇省分会、 西爪哇省分会、中爪哇省 分会,和巴厘及东西努沙 登加省分会。我们也非常 重视青年新生力量的培养 绍侨联的工作旨意,着力

了青年部,该部门独立运 营,定期组织专题研讨会、 政策解读及专业资讯解 析,增进交流和讨论。'

他最后说,"今天,唐 访,我们非常高兴,也非常 期待,我们两会之间能够 们两国的企业,为大家在 印尼、在中国的事业发展, 提供帮助。"

唐舒龙致词,对热情 接待表示衷心感谢,他介



加强海外联谊,着力服务 大局、服务侨胞,着力加强 自身建设,团结凝聚广大 归侨侨眷和海外侨胞奋力 书写全面建设社会主义现

代化江西。 重点是抓好四个方面 的工作:一是大力加强思 想政治建设,进一步推动 学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想 走深走实;二是团结侨胞 奋进新征程,为书写全面 建设社会主义现代化江 西的精彩华章贡献侨界 力量;三是牢记以人民为 中心的发展思想,用心用 情为广大海外侨胞和归 侨侨眷服务;四是锻造精 兵强队伍,人民满意的模 范机关。他也介绍了江 西省近况。

本报记者明光报道/摄影

## 媒体人士共聚了解中印尼最新发展情况

### 中国驻泗水总领馆组织媒体"政策吹风"座谈会

中国驻泗水总领馆组织媒 报》和《千岛日报》、《罗盘 道路。 报》、安塔拉通讯社及泗水 中国驻泗水总领事徐永主

徐总领事首先向各位 媒体人士们介绍了"中国 5.2%。国际货币基金组织 式现代化",其以"人民为 中心"作为出发点,基源于

【本报讯】12月12日, 中国国情长期探索的发展 政策,坚持高质量发展,坚 体"政策吹风"座谈会;印 持人与自然和谐、可持续 尼主要华文媒体《国际日的发展,坚持走和平发展体、"一带一路"倡议、全

之声等近10多名媒体负 中国经济形势发展进行了 责人和代表出席;会议由 介绍,其谈到全球经济虽 增长缓慢,但中国目前经 济增长总体势头良好:前 三 季 度 GDP 同 比 增 长 第六届中国国际进口博览 日前也就此上调了对中国 今明两年经济增速的预

徐永总领事(前排正中)与媒体人士们合影

随后,徐总介绍中国 提出构建人类命运共同 球发展倡议、全球安全倡 此外,徐总还对当前 议、全球文明倡议等理念, 也提到中国切实付诸于行 动,如今年成功举办第三 届"一带一路"国际合作高 峰论坛、第134届广交会、 会等,与150多个国家、30 多个国际组织签署了200 多份共建"一带一路"合作 文件,形成一大批标志性 和惠及民生的项目。

> 最后,徐总分别从政 治上中印尼元首多次互 访,经济上中国已连续10 年成为印尼最大贸易伙伴 及人文上旅游、教育、艺术 频繁互动等方面进行分 析,总结到中印尼目前已 经升至为历史最好的水 平。因此,其希望印尼各 大媒体界人士能通过此次 媒体吹风会及时了解中印 尼发展关系的最新情况, 更好地真实报道中国发展 和中印尼的关系;总领馆 也会定期组织诸如此类的 媒体吹风会,保持沟通交 流。

## 中国驻登巴萨总领事朱兴龙一行

#### 在巴陵康孔子学院考察

【本报讯】12月12 日上午,中国驻登巴萨 总领事朱兴龙一行来巴 陵康孔子学院考察,伽 内什师范大学副校长 Gede Rasben Dantes 进行 了热情接待并组织了教 育合作会谈。布勒冷县 青少年教育文化局局长 Made Astika、实验教育基 金董事 I Ketut Pudjawan、 实验小学校长 Ni Nyoman Suryasmini 及巴陵康 孔子学院中方院长朱敏 霞、外方院长 Putu Ayu Prabawati Sudana 共同参 加会谈。此次会谈旨在 支持当地青少年教育事 业的发展与文化交流, 弘扬中印尼友好合作精

中国驻登巴萨总领 事 朱 兴 龙 指 出 , 中 印 尼 两国已经发展为全面战 略伙伴关系,这将互惠 两国人民,促进共同发 展。中国信阳师范大学 与印尼伽内什师范大学 合作共建巴陵康孔子学 院是两国友好关系的体 现,也是两国人民增信 互利的桥梁。希望通过



学习中文,让印尼青年 机会。汉语作为一门重 学生更好地了解中国文 间的友谊。

布勒冷县青少年教 tika 表示,非常感谢巴陵 康孔子学院为布勒冷县 这对于印尼青少年教育 事业来说意义重大。接 下来将与巴陵康孔子学 院携手打造中小学汉语 课堂,为辖区的中、小学 牛提供更多的汉语学习

要的国际语言,不仅有 化、历史和传统,进一步 助于学生们开阔视野, 加深中印尼两国人民之 还将为他们未来的职业 发展带来更多可能性。

伽内什师范大学副 育文化局局长 Made As- 校长 Rasben 也发表了 讲话,他表示学校将全 力支持巴陵康孔院的 中小学提供汉语课程, 各项工作,大力发展与 当地教育部门的深入 合作。他认为学习汉 语不仅是一种语言技 能,更是连接不同文 化、促进全球交流的重 要桥梁。